

# 南通日报

A1 今日8版  
第19371期

2020年8月 6 星期四

农历庚子年六月小 十七

今日天气：多云局部有雷阵雨 最低温度 28℃左右 最高温度 34℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 省政协举行江苏政协讲坛

市政协组织收听收看

本报讯（记者金帅）昨日，省政协采取电视电话会议形式举行第十八期江苏政协讲坛。省政协主席黄莉新主持并讲话。市政协主席黄巍东，市委副书记、市政协委员副召集人、市委统战部部长沈雷，以及部分住通省政协委员在我市分会场收听收看。

本期讲坛邀请了中国人民大学法学院教授、博士生导师朱虎作“民法典和国家治理”专题讲座。讲座深入解析了民法典的定位和意义，全面介绍了民法典编纂程序和基本结构，系统解读了学习贯彻民法典需要把握的重要内容。

黄莉新指出，民法典是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，也是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律，更是新时代我国社会主义法治建设的重大成果，在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位。黄莉新强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，特别是关于实施民法典的指示要求，增强贯彻实施民法典的高度自觉，以高度的政治自觉、饱满的工作热情，深入学习好宣传好民法典，推动贯彻好实施好民法典，为推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家发挥积极作用。（下转A2版）

王晖在督查推进为民办实事项目时指出

## 倒排进度 全力攻坚 确保交上一份满意答卷

本报讯（记者卢兆欣）昨天上午，市委副书记、市长王晖专题督查推进为民办实事项目。他指出，要自觉践行以人民为中心的发展思想，对照为民办实事年度计划，倒排时序进度，全力攻坚克难，严把项目质量关和责任落实关，确保向全市人民交上一份满意答卷，不断增强人民群众的获得感和幸福感。

从2016年开始，市政府每年都将公共停车泊位建设列入为民办实事项目，累计建成公共泊位15000余个，有效缓解了市民停车难题。“停车需求量大不大？什么时候施工？”来到崇川区便民服务中心东侧的立体停车场项目，王晖详细询问项目进展情况。该停车场建筑面积约1800平方米，计划建设5层停车楼、提供机动车

停车位200个，预计12月底建成。他要求，市城管局和区政府要对照时间节点和目标任务，倒排工期、形成合力，尽快开工建设，尽早投入使用。

今年市区将新增嵌入式“市民健身球场”50片，目前各区正加快完善方案、抓紧组织实施。王晖来到通吕运河北侧一处规划地块实地察看，详细了解球场建设规划和维护成本等情况。他指出，市民健身球场是营造全民健身社会氛围、提升市民生活质量的重要举措。市相关部门要加快启动招投标程序，确保高质量如期建成使用，更好地满足人民群众的健身需求。同时，城市“三分建、七分管”，建成后要落实管理责任，加强日常维护，让球场长久发挥作用、更好服务群众。

幸余路北、长泰路西原钢厂地块规划建设安置房约900套。王晖在详细了解拆迁进展、拆迁户过渡等情况后指出，一定要把人民群众的利益放在首位，进一步优化安置布点、加快建设进度、严把建设质量，不断提升安置房的环境品质，让拆迁户住得舒心、住得满意。

虹桥路综合提升改造项目长约4.2公里，建设内容包含道路、桥涵、给排水、综合管线、景观绿化、交通设施等。王晖要求市相关部门完善施工方案，优化施工安排，最大限度减少施工对居民出行带来的不便和影响。要结合建设生态停车场及地下停车场，有效解决周边老小区居民停车难的问题。

来到正在装修中的崇川区碧桂

园翡翠华府幼儿园，王晖强调，一定要选择绿色环保的装修材料，为孩子们营造一个健康成长的环境。在听取市相关部门介绍市区小区配套幼儿园治理工作进展情况后，他指出，要按照国家相关部署和要求，进一步理顺体制机制，加快推动相关小区配套的非普惠性幼儿园转为普惠性幼儿园。

在市妇幼保健院，王晖现场查看儿童综合大楼项目选址地点，了解项目进展情况，并对建设责任主体进行了明确，他要求相关单位按照序时进度，尽快完成前期工作，确保早日开工建设。

市委常委、崇川区委书记刘浩参加有关活动，市政府秘书长陈俊参加督查。

贯彻落实市委十二届十二次全会精神系列评论④

## 奋力打造美丽江苏南通样板

本报评论员

生态环境关乎民族未来、百姓福祉。当前，生态文明建设正处于关键期、攻坚期、窗口期。市委十二届十二次全会提出，全面贯彻建设美丽江苏新部署，坚持“三生融合”，注重“三沿”联动，打造美丽江苏南通样板。

近年来，全市上下以习近平生态文明思想为指导，深入贯彻落实中央和省关于生态环境保护决策部署，持续打响决战决胜污染防治攻坚战，高水平全面建成小康社会的生态颜值得到很大提升。但环境质量距离考核目

标和群众对优美人居环境的期盼还有差距，这就需要我们紧盯短板、持续攻坚，不断提高生态环境质量，打造含绿量更高的万亿GDP，满足人民群众对优美人居环境的需求。

美丽南通，美在江风海韵、城市乡村、人文特色。在空间布局上，要注重“三沿”联动，沿江打造高质量发展的绿色生态经济带，沿海打造令人向往的生态风光带、人海和谐的蓝色经济带，沿河重点突出“五横五纵”骨干河道，打造产业兴旺、亲水宜居的高品质

城镇生态廊道。在城乡环境上，以建设美丽街区、美丽社区、美丽庭院、美丽阳台等为抓手，创建让生活更美好的美丽宜居城市；以山清水秀、天蓝地绿、村美人和为内涵，以彰显江海地域特色和乡村风貌为追求，创建让市民更向往的美丽田园乡村，推动市区、县（市）城区、小城镇、乡村协调联动发展，提升城乡颜值和品质。在人文特色上，要大力培育和践行社会主义核心价值观，塑造江海文化品牌，挖掘历史文化遗产，打造文化标识工程，倡导

健康文明新风，营造包容开放环境，充分展现江海南通自然生态之美、城乡宜居之美、人文特色之美、文明和谐之美。

今年是打好污染防治攻坚战的最后一年，全市上下要深入贯彻落实市委会精神，以决战决胜的决心、迎难而上的勇气、扎实有力的举措，打好蓝天、碧水、净土保卫战，还老百姓蓝天白云、繁星闪烁、清水绿岸、鱼翔浅底的景象，推动生态环境高质量走在全省前列。

「关爱一线牵」十年续暖流

各方助力

凡人善举汇聚能量

每周，关爱团队记者都会深入乡镇、街道和社区，摸排出10户困难家庭，将他们的困难情况和小小心愿制成表格登在报纸上。

（下转A2版）

为爱坚守

在奉献中体会快乐

A2

## 我市4个项目获评 省级品质工程示范创建项目

本报讯（记者彭军君）昨日，记者从市交通运输局获悉，省交通运输厅日前正式发布2019年度江苏省公路水运省级品质工程示范创建工作评价结果，表彰全省16个省级品质工程示范创建项目、9个市级推荐示范创建项目。我市通扬线九圩港船闸工程、海启高速公路、430省道海安段（通榆路快速通道）改造工程、通皋大道建设工程等4个项目榜上有名。

自2017年交通运输部开展品质工程创建工作以来，我市一直把品质工程创建作为交通工程建设的主线，围绕建设交通强国，紧抓高质量发展，多措并举推进全市品质工程创建，全市交通建设工程质量安全水平得到了显著提高。2019年度，全市2个交通项目荣获省“扬子杯”，2个交通项目获省交通建设优质工程奖，5个交通项目获省级“平安工程”，获奖项目数量、质量全省第一。

下阶段，我市将按照交通强国试点建设工作要求，继续推进品质创建工作。

## 280家餐饮企业 设立“爱心驿站”

为环卫工人、交警、外卖小哥等提供多项免费服务

骑共享电动车也要佩戴头盔吗？  
警方回应：应当佩戴

A3 看南通·民生

助力『乡村振兴』  
大学生暑期下乡实践



昨日，在海安市白甸镇官垛村，华东理工大学的翟慧敏同学（左）和西交利物浦大学的吉彩闻同学（中）向留守儿童王艳蓉赠送书籍。暑假期间，建行江苏海安支行招募在校大学生，开展为期一个月的下乡实践活动。青年学子们围绕“乡村振兴”主题，向村民们介绍扶贫政策等金融基础知识；了解农业经营户和村级企业的金融服务需求，为他们出创业点子；走访慰问贫困户和留守儿童。

CFP供图

## 在开拓发展新境界中奋发作为

——市第十九期领导干部高级研修班学习贯彻市委全会精神体会摘登

A4